

念以新荣获“全国模范检察官”称号,白云笑称已被其超越—— “他不是小白云,而是超白云”

本报记者 刘云菲 通讯员 胥广宏

在刚刚举办的全国检察机关队伍建设电视电话会议上,东昌府区检察院白云民生服务热线办公室主任念以新荣获“全国模范检察官”称号,这也是全国检察机关的最高荣誉。老前辈、曾任东昌府区检察院副检察长白云说:“他不是‘小白云’,而是‘超白云’。”

手机不离身,经常半夜接热线

15日,身穿挂有十多枚奖章的工作装,披着印有“全国模范检察官”荣誉称号的绶带,市委主要领导刚刚接见了她,她对记者说:“用不用换一套衣服啊,有些不自在。”今年还不到50岁的她,头发已经花白。

在白云民生服务热线办公室主任这个岗位上,念以新足足耕耘了十余载。接听了36270多个热线,化解1280多起纠纷。服务对象甚至包括日本、朝鲜、韩国、丹麦、津巴布韦五个国家的华人。念以

新有张自制的便民卡,上面除了白云热线外,还有他的电话号码,“走到哪发到哪,不怕别人知道我的号码,打热线的越多越好。”

为了方便接听热线,念以新的手机成了白云热线的分线,24小时不离身,经常半夜起来接听。有一次半夜工作人员给他打电话,说有个人跟家里闹矛盾,要喝药自杀,感觉事很严重,念以新立马跟那个人取得联系,打了一个多小时电话劝导,后来那人放弃自杀。

只要打热线,大事小情全管

有事就打白云热线,白云民生服务热线已经成了聊城的标杆,甚至已经成为了全国检察系统的标杆。不管是大事小情,不管是本地还是外地,只要打进热线,念以新都落实到实处,千方百计帮助解决。

去年7月,51岁的初士明在梁水镇一家面粉厂工作时左手手指全部被机器绞断,住了几天院就花费了5万多,而企业只赔偿了三万元就音信全无,联系不上。初士明抱着试试的心态打进了白云热线,接热线的就是念以新。初士明回忆当时他一听念以新的声音就感到了无比亲切,就像

自家兄弟。更让初士明没想到的是,没两天,念以新就带着法律援助中心的律师来到了他家里,“真是太快了,他们了解了我的情况,现在已经交到了仲裁部门。”

在聊城香江大市场做自行车生意的夏红霞,通过微信联系上了念以新。店铺长期不供水,影响了她的生活,她想到了白云热线。“我老公加的念主任微信,念主任非常热情,帮忙联系了供水部门,我们那里有很多户常年不交水费,供水部门没办法停水了,这件事现在解决中,要不是念主任帮忙,都不知道找谁。”

捐钱捐“髓”还参加公益事业

在接热线之余,念以新还经常到湖边捡垃圾,参加公益事业,还捐赠了造血干细胞。相关部门奖励他2000元,他将这些钱捐给了残疾人。“我患有股骨头坏死,我就更关注残疾人,有一次有个小伙子打热线,说他有残疾,想自食其力,开网店。但是家里很贫困,我了解了情况,带着奖金又加了200元,买了一台电脑送给他。”

蒋官屯一位老人打进热线,7岁的孙子一直跟老人生活,家里非常贫困,孩子也一直没有户口,

不能上学,希望念以新帮忙。念以新来到了老人家里,看见孩子很同情,“我问小孩,下次我来你希望我带什么,他说想要糖,咱们平时在家吃糖太普遍了,可是孩子居然还没吃过糖。”说着说着念以新的眼圈红了。

念以新的同事说,念以新在帮助弱势群体方面从不吝啬,“他有股骨头坏死,很怕冷,可是他省下一年的暖气费捐给失学儿童。他平时对自己非常严格,生活也很节省,在外面吃饭,剩菜剩饭全部打包。”



念以新。 本报记者 李军 摄

白云:“我们互相感染,互相学习”

曾任东昌府区检察院副检察长,入围中国好人榜,“全国模范检察官”的白云与念以新在一起共事了20多年。大家都称念以新是“小白云”。而白云说:“NO!NO!不是‘小白云’,而是‘超白云’。”

白云开玩笑地说:“为啥都说是‘小白云’,你看我俩发

型相似,都是小平头,说话相似,都说老百姓的话,干的事也相似,做帮助老百姓的事。可是他超越了我,是‘超白云’。很多时候我们是互相感染,互相学习,就像兄弟一样。他善于总结,有个小本,走到哪里都把好的标语记下来,拿着手机,走到哪里拍到哪里,

非常爱学习。”
“没有热情,没有热心肠,干不了这个工作,念以新就是凭着一颗热心。白云热线也是像一块酵母。协调问题,解决问题,老百姓一反映我们马上到。老百姓都是通情达理的,只要尊重他们,理解他们。”白云说。

东阿经侦:推进执法规范化建设

日前,东阿县公安局经侦大队加强组织领导,细化任务分工,严格落实制度,扎实推进执法规范化建设。

加强组织领导。每周组织一次专题执法讲评会,对复杂案件实行集体会商制度;规范执法台账。建立健全接处警登记、经济犯罪案件登记表、涉案财物管理,及时发现问題,对存在问題逐一跟踪整改;突出督导检查。(焦红梅)

东阿经侦:警惕信息泄露引发诈骗

日前,东阿李某因个人信息泄露被骗4000元。在此,东阿警方提醒广大消费者要增强防范意识,谨防此类案件发生。凡接到退款、中奖之类陌生电话,不要轻易相信对方;一旦去银行千万不能按陌生人提示去操作;个人信息资料登记要注意保存,不要随意透露,防止泄密。(焦红梅)



在平县博平镇计生部门认真践行党的群众路线,强化措施,扎实做好春季计生工作。图为:博平镇计生服务站开展春季计生宣传活动。(刘娟)